



## A BÉKÉS MEGYEI ÖNKORMÁNYZAT KÖZGYŰLÉSÉNEK ELNÖKE

Cím: 5600 Békéscsaba, Árpád sor 18. Tel.: (66) 441-156

<b>Előkészítő:</b> dr. Horváth Mihály Méhi Gabriella	NYILVÁNOS ülés
<b>Véleményező bizottságok:</b> Területfejlesztési Bizottság	A döntéshozatal egyszerű többséget igényel

## ELŐTERJESZTÉS

a Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlése  
2020. február 20-án tartandó ülésére

**Tárgy: Békés Megye Integrált Területi Programjának módosítása**

Tisztelt Bizottság!

A 2014-2020 programozási időszakban az egyes európai uniós alapokból származó támogatások felhasználásának rendjéről szóló **272/2014. (XI. 5.) Kormányrendelet a megyei önkormányzatok, mint területi szereplők feladataként határozza meg az Integrált Területi Programok elkészítését és azok szükség szerinti módosításának kezdeményezését.** Az Integrált Területi Programok módosítását évente két alkalommal, az adott év április 30-áig, illetve december 31-éig kezdeményezheti a területi szereplő.

A Terület- és Településfejlesztési Operatív Program (a továbbiakban: TOP) forrásainak Békés megyébe allokált 57,94 Mrd Ft összegű része felhasználását meglapozó Békés Megye Integrált Területi Programját (a továbbiakban: ITP) a Kormány az 1562/2015. (VIII. 12.) Korm. határozattal, majd első számú módosítását az 1612/2016. (XI. 8.) Korm. határozattal hagyta jóvá. A dokumentum következő, ITP 2.2 verzióját 2017. januárjában, a 2.3 verziót 2017. júliusában a TOP Irányító Hatósága saját hatáskörben fogadta el, a 2.4 verziót az 1304/2018.(VII.4.) Korm.határozattal, a jelenleg hatályos 2.5 verziót az 1072/2019.(II.28) Korm. határozattal hagyták jóvá.

**Az Irányító Hatóság 2020. január 7-i tájékoztatása szerint az Európai Bizottság jóváhagyta a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program (továbbiakban TOP OP) 4. számú módosítását, így a szokásostól eltérő időszakban vált szükségessé a megyei ITP dokumentumok módosítása.**

A TOP-ban öt prioritástengelyen belül koncentrálnak a megyék által felhasználható források. Az öt prioritástengelyből négy ERFA (Európai Regionális Fejlesztési Alap), míg további egy ESZA (Európai Szociális Alap) forrásokat hasznosít. A programozási ciklus félidejében szükségesszerű volt a program felülvizsgálata, amelyet közösségi előírás – az Európai Parlament és a Tanács 1303/2013/ EU rendelete – rögzített.

A rendelet előírta, hogy a 2018. évre vonatkozó végrehajtási jelentésben rögzített információk alapján **eredményességi felülvizsgálatra került sor a 2018. év végéig elérendő részcélokra vonatkozóan.** A részcélokat nem teljesítő prioritások esetében a 6 %-os eredményességmérési tartalék átcsoportosítása volt szükséges jól teljesülő prioritásra. Amennyiben egy prioritás nem teljesítette a rá vonatkozó részcélokat, a tagállamnak javaslatot kellett tennie a nem felhasználható eredményességmérési tartalék jól teljesítő prioritás részére történő átcsoportosítására.

A fentiek alapján a nem teljesülő TOP 2., 3., 4. és 5. prioritások eredményességmérési tartaléka átcsoportosításra került a TOP 1. prioritására, a TOP 4. számú módosításával. Ezáltal módosultak a prioritásoknak és az intézkedéseknek az OP-ban rögzített keretösszegei.

### **Az ITP-módosítás céljai:**

1. **A TOP OP 4. számú módosításának értelmében az eredményességi tartalékok átcsoportosítására került sor az alábbiak szerint, mely jóváhagyott változásokat szükséges lekövetni ITP-ben is:**
  - A nem teljesülő TOP 2., 3. és 4. ERFA prioritások eredményességmérési tartaléka a TOP 1. prioritásra, azon belül a TOP-1.1 „Helyi gazdasági infrastruktúra fejlesztése”, TOP-1.2 „Társadalmi és környezeti szempontból fenntartható turizmusfejlesztés” és a TOP-1.3 „A gazdaságfejlesztést és a munkaerő mobilitás ösztönzését szolgáló közlekedésfejlesztés” című intézkedésekre került egyenlő részben allokálásra.
  - A nem teljesülő TOP 5. ESZA prioritás eredményességmérési tartaléka a TOP 1. prioritás 1.4 „A foglalkoztatás segítése és az életminőség javítása családbarát, munkába állást segítő intézmények, közszolgáltatások fejlesztésével” című intézkedésére kerül allokálásra, azzal, hogy az átcsoportosítás 70%-ban új bölcsődei férőhelyek létesítésére, míg 30%-ban meglévő bölcsődei férőhelyek fejlesztésére irányul.
  - A fenti átcsoportosítások alapján a kapcsolódó indikátorértékek is felülvizsgálatra kerültek az irányító hatóság által, amihez szükséges a megyei vállalások megfogalmazása. Az indikátor változások minden esetben forrásarányosak, az eredeti indikátorszámítási módszertan felülvizsgálata nélkül.
2. **Szükséges átvezetni az ITP-n a TOP többletforrások felhasználását, melyek a 7 éves TOP keretösszege felül értendők:**
  - A kormány Családvédelmi Akciótervéhez kapcsolódó bölcsődefejlesztés plusz forrása, ami Békés megye vonatkozásában 2.84 Mrd Ft.
  - A Magyar Falu Programhoz kapcsolódó csapadékvíz-elvezetés, ami Békés megye vonatkozásában 1,5 Mrd Ft.
  - Az 1731/2018. (XII. 18.) sz. Korm. határozatban rögzített kerékpáros fejlesztések szöveges leírását, ami Békés megye vonatkozásában 2,02 Mrd Ft-os fejlesztési lehetőséget jelent.
3. **A „Békés Megyei Önkormányzat saját fejlesztései” elnevezésű fejezetbe kerüljön lehatárolás megállapításra a „TOP-3.1.1 Fenntartható települési közlekedésfejlesztés” című intézkedés keretére a 1731/2018. (XII. 18.) sz. Korm. határozatban rögzítettek megvalósítása érdekében.**

A teljes ITP 2.6 dokumentum korrektúrázott verziója az előterjesztés mellékleteként elektronikusan kiküldésre kerül. Az ITP nyomtatott változata - annak terjedelme miatt - a bizottsági ülésen és a testületi ülésen megtekinthető. (1. számú melléklet)

Az ITP módosítás tervezetét (ITP 2.6 verzió), mint munkaváltozatot, a Közgyűlés által történő jóváhagyás után a Közgyűlés elnöke megküldi az Irányító Hatóságnak minőségbiztosításra.

Kérem a Tisztelt Közgyűlés tagjait, hogy szíveskedjenek az előterjesztést megvitatni és a határozati javaslatot elfogadni.

**Határozati javaslat:**

A Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlése:

1. egyetért a Békés Megye Integrált Területi Programjának a határozat 1. melléklete szerinti módosításával;
2. felkéri Elnökét, hogy a Békés Megye Integrált Területi Programja módosításának a határozat önálló melléklete szerinti 2.6 verzióját minőségbiztosítás céljából küldje meg a Pénzügyminisztérium Regionális Fejlesztési Programokért Felelős Helyettes Államtitkárának.

Felelős: Zalai Mihály elnök  
Határidő: azonnal

Békéscsaba, 2020.február 13.



Zalai Mihály